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1. Υπολογίςτε τθν υδροςτατικι πίεςθ  ςε βάκοσ 12 μζτρων  κάτω από 

τθν επιφάνεια του νεροφ  και τθ ςυνολικι πίεςθ ςτο ίδιο βάκοσ .  

  ρνεροφ = 1000 kg/m3, pατμ = 105N/m2και . 

απάντηςη : 

 

 

 

 

 

2. Μια ςτιλθ υγροφ Χ επιπλζει ςτο νερό ςε υοειδι ςωλινα. ρνεροφ= 

1000 kgm
-3

, βρείτε τθν πυκνότθτα του υγροφ Χ (ςε kgm
-3

). 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.  Το ςχιμα δείχνει 

ζνα αντικείμενο ςε ςχιμα V 

τοποκετείται  διαφορετικά 

ςτο δάπεδο. Σε ποια κζςθ 

το αντικείμενο εξαςκεί τθ 
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μεγαλφτερθ πίεςθ ςτθν επίπεδθ επιφάνεια;  

4.  

Μια ςυννεφιαςμζνθ θμζρα ζνα ςακουλάκι με πατατάκια τοποκετικθκε ςτθν 

κορυφι του Ολφμπου. Το ςακουλάκι ζςκαςε ςα μπαλόνι : Γιατί ςυνζβθ αυτό ; 

Εξθγείςτε με λίγα λόγια  

 

 

5.  

Στο παρακάτω ςχιμα μία γυναίκα μάηασ 50 kg ςτζκεται ςτθν επιφάνεια 

εμβαδοφ  2.0 x 10
-2

 m
2
. Ροιο φψοσ νεροφ μπορεί να τθν ιςορροπιςει ; Η 

πυκνότθτα του νεροφ είναι  : ρ= 1000 kg/ m
3 

 

 

6. Στθν εικόνα κάτω φαίνονται 4 βαρόμετρα υδραργφρου .Σε ποιο από 

αυτά θ εξωτερικι πίεςθ είναι μεγαλφτερθ ;  Κυκλϊςτε το ! 

 

 

 

 

 

7. Η πίεςθ που εξαςκείται από ζνα 

ςιδερζνιο κυβικό κομμάτι  ςε επίπεδθ 
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επιφάνεια πάνω ςτθν οποία ακουμπάει είναι P. Εάν θ ακμι του κφβου 

διπλαςιαςτεί πόςθ κα γίνει θ πίεςθ ; . 

 

(Απάντθςθ : 2 P) 

 

 

8.  

Στο ςχιμα φαίνεται ζνα βαρόμετρο 
που περιζχει ζνα υγρό πυκνότθτασ  
1200 kg m-3 πάνω από τθν ςτιλθ 
του υδραργφρου .Εάν θ 
ατμοςφαιρικι πίεςθ είναι  76 cm 
Hg πόςο είναι το φψοσ τθσ ςτιλθσ 

του υγροφ ςε  cm ;  ( θ πυκνότθτα 

του υδραργφρου είναι  13600 kg m-

3) 

Απάντηςη : 

 

Patm = (0.74 x 13600 x 10) + (h x 1200 x 10)     

άρα      h = 0.227 m = 22.7 cm 

 

 

9.  

Αζρασ ειςζρχεται ςτο χϊρο πάνω από τθ ςτιλθ του υδραργφρου ςτο 

βαρόμετρο. Ζςτω  I το φψοσ τθσ ςτιλθσ του αζρα που εγκλωβίςτθκε και   h το 

φψοσ τθσ ςτιλθσ του υδραργφρου . Πταν ο ςωλινασ ωκείται προσ τα κάτω 
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ςτθ λεκάνθ του υδραργφρου ,ποια ςχζςθ  ιςχφει για τα μεγζκθ I  και   h  ;     

   

                          l                                                                              h 

Μειϊνεται     Στακερό   

Στακερό  Μειϊνεται    

Μειϊνεται Μειϊνεται 

Μειϊνεται  Αυξάνεται  

Κακϊσ το l μειϊνεται ο εγκλωβιςμζνοσ αζρασ εξαςκεί μεγαλφτερθ πίεςθ . Ζτςι κα πρζπει να 

μειωκεί και το φψοσ τθσ ςτιλθσ h ϊςτε μαηί πίεςθ αζρα και πίεςθ ςτιλθσ υδραργφρου να ζχουν 

άκροιςμα ίςο με τθν εξωτερικι ατμοςφαιρικι πίεςθ .  

 

 

10. Η επιφάνεια του νεροφ ςε μια εςωτερικι δεξαμενι είναι 6 m πάνω 

από μια βρφςθ κρφου νεροφ. Η πυκνότθτα του νεροφ είναι 1000 kg m-3. 

Υπολογίςτε τθν  πίεςθ του νεροφ, ςτθ κζςθ τθσ βρφςθσ   

 

 

 

 

 

11. Το παρακάτω διάγραμμα δείχνει ζνα απλό βαρόμετρο υδραργφρου. 

Ροιο από τα παρακάτω δεν προκαλεί μεταβολι ςτο  φψοσ τθσ ςτιλθσ του 

υδραργφρου  ; 
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α. μεταβολι ςτθν ατμοςφαιρικι πίεςθ 

β. μεταβολι ςτθν τιμι του g 

γ. μεταβολι ςτθ κερμοκραςία του Hg  

δ. εξάτμιςθ του Hg  από τθ λεκάνθ  

 

απάντηςη : Η ποςότθτα του υδραργφρου ςτθν δεξαμενι δεν προκαλεί 

μεταβολι ςτθ  ςτιλθ του  υδραργφρου . 

 

12. Το ςχιμα  δείχνει μια ςτιλθ υδραργφρου ςε ζναν δοκιμαςτικό 

ςωλινα που ςυγκρατείται  από τθν ατμόςφαιρα. Ροια είναι θ πίεςθ του 

αερίου, δεδομζνου ότι θ ατμοςφαιρικι πίεςθ είναι 76 cmHg; 

Pαερίου + PHg = Patm,   άρα   Pαερίου = Patm - PHg = 76 - 5 = 71 cmHg 

 

13.   
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Το βαρόμετρο υδραργφρου που δείχνεται παρακάτω περιζχει κάποιο 

παγιδευμζνο  αζρα μζςα ςτο ςωλινα. Αν θ ατμοςφαιρικι πίεςθ είναι 75 

cmHg, ποια είναι θ πίεςθ που αςκείται από τον παγιδευμζνο αζρα; 

 

απάντθςθ : Η πίεςθ που οφείλεται ςτθ ςτιλθ υδραργφρου μαηί με τθν πίεςθ 

που οφείλεται ςτον παγιδευμζνο αζρα, κα δϊςει τθν τιμι τθσ ατμοςφαιρικισ 

πίεςθσ. 5cmHg  

 

14. Ζνασ διχαλωτόσ ςωλινασ περιζχει αζρα ςε ζνα κλάδο και   κενό ςτον 

άλλο, όπωσ φαίνεται ςτο ςχιμα . Η πίεςθ του κλειςτοφ αζρα είναι  : 

(h-k)cmHg 
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15. Τζςςερα βαρόμετρα υδραργφρου ςε  διαφορετικζσ  περιοχζσ  

μετράνε τθν ατμοςφαιρικι πίεςθ  . Ροια περιοχι ζχει τθ χαμθλότερθ 

ατμοςφαιρικι πίεςθ; 

 

Η μετροφμενθ πίεςθ είναι ανεξάρτθτθ από τθν   εγκάρςια διατομι  αλλά 

εξαρτάται από το φψοσ τθσ ςτιλθσ υδραργφρου. 

 

16. Το ςχιμα  δείχνει ζνα απλό βαρόμετρο υδραργφρου κεκλιμζνο κατά 

60 ° ωσ προσ τον ορίηοντα. Η ατμοςφαιρικι πίεςθ ςε εκατοςτά Hg είναι : 
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69,3κατακόρυφο φψοσ  = 80 θμ 60  = 69.3 cm 

17. Το ςχιμα  δείχνει ζνα μανόμετρο νεροφ  , που  ζχει ςχεδιαςτεί για 

να ςυγκρίνει τθν πίεςθ των δφο αερίων P & Q . Τι ζχετε να πείτε για τισ 

πιζςεισ των αερίων P , Q ; 

 

 

  

Η πίεςθ τθν οποία αςκεί το αζριο P  είναι μεγαλφτερθ από τθν αντίςτοιχθ πίεςθ που 

εξαςκεί το αζριο Q κατά 8 εκατοςτά νεροφ  

 

18.  Ζνα κτίριο είναι 512 μ. Ροια πρζπει να είναι θ ελάχιςτθ πίεςθ 

νεροφ ςε ζνα ςωλινα ςτο επίπεδο του εδάφουσ, προκειμζνου να φτάςει  το 

νερό μζχρι το εςτιατόριο ςτον τελευταίο όροφο; (Ρυκνότθτα του νεροφ - 1000 

kg m-3, επιτάχυνςθ τθσ βαρφτθτασ = 10 m s-2) 

απάντθςθ : 

P = hpg = 512 x 1000 x 10 = 5.12 x 106 

νερό 
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19. Στο ςχιμα φαίνεται  ζνασ ςχιματοσ  J ςωλινασ που περιζχει 3,0 

cm3   αζρα που ζχει παγιδευτεί  από τον υδράργυρο. Τα επίπεδα υδραργφρου 

είναι   ίδια και ςτα δφο ςκζλθ  του ςωλινα. Υδράργυροσ χφνεται   ςτον 

ανοιχτό ςωλινα ζωσ  ότου τα επίπεδα διαφζρουν κατά 76 cm, όπωσ φαίνεται 

ςτο ςχιμα 2. Η ατμοςφαιρικι πίεςθ παραμζνει ςτακερι ςτα 76 εκατοςτά 

υδραργφρου. 

Υπολογίςτε τον όγκο V του ςωλινα  

 

Απάντθςθ : 

P είναι αντιστρόυως ανάλογη τοσ όγκοσ , 

οπότε   P1 / P2 = V2 / V1   και   P / 2P = V2 / 

3    και σσνεπώς V2 = 1.5 cm3 

 

 

 

 

20. Το ςχιμα δείχνει μια 

φοφςκα ςτον πυκμζνα τθσ πιςίνασ. 

Υποκζτοντασ ότι θ κερμοκραςία τθσ 

πιςίνασ είναι ςτακερι  ,   πϊσ 

μεταβάλλονται θ πίεςθ και θ 

πυκνότθτά τθσ κακϊσ ανεβαίνει ςτθν επιφάνεια; 

πίεςη πυκνότητα 

αφξθςθ Αφξθςθ 

Αφξθςθ μείωςθ 

μείωςθ αφξθςθ 

μείωςθ μείωςθ 
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Κακϊσ θ φυςαλίδα ανεβαίνει ςτθν επιφάνεια, θ πίεςθ που γίνεται αιςκθτι 

από τθ φοφςκα μειϊνεται. Άρα θ  ποςότθτα αζρα μζςα ςτθ φυςαλίδα κα 

πρζπει να καταλαμβάνει μεγαλφτερο όγκο εφόςον θ  πίεςθ ν  μειϊνεται. (d = 

M / V). Κακϊσ αυξάνεται ο όγκοσ και θ μάηα παραμζνει ςτακερι, θ 

πυκνότθτα κα μειϊνεται. 

21.  

 

Το ςχιμα δείχνει ζνα βαρόμετρο μια μζρα που θ ατμοςφαιρικι πίεςθ είναι  

750 mm Hg. Ροια είναι θ τιμι τθσ πίεςθσ ςτο ςθμείο  P ςτον πυκμζνα τθσ 

υδραργυρικισ ςτιλθσ ;  

Απάντθςθ : Η πίεςθ ςτο ςθμείο  P είναι (750 + 150) = 900 mm Hg 

 

22.  

 

Το ςχιμα δείχνει τισ ςτάκμεσ του νεροφ ςτα δφο ςκζλθ του μανομζτρου που μετρά τθν 

πίεςθ ενόσ αερίου. Ρόςο μεγαλφτερθ είναι θ πίεςθ του αερίου από τθν ατμοςφαιρικι 

πίεςθ ;  
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10cm νεροφ  

 

23.  

Μια κυρία ηυγίηει 500 Ν και φοράει τακοφνια. Το εμβαδόν  του τακουνιοφ 

ςτιλζτο είναι 0,0001 m2. Η πίεςθ που αςκεί θ κυρία όταν  ςτζκεται ςτο ζνα 

ψθλό τακοφνι  τθσ είναι (ςε Nm-2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Απάντθςθ : P = F / A = 500 / 0.0001 = 5000000 N/m2 

 

24.  

τι ζχετε να πείτε για τθν υδροςτατικι 

πίεςθ ςτον πυκμζνα κάκε δοχείου, 

εφόςον όλα περιζχουν νερό ςτο ίδιο 

φψοσ ;  
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25.  

Το ςχιμα δείχνει ζνα βαρόμετρο υδραργφρου. Το φψοσ h τθσ ςτιλθσ του 

υδραργφρου καταγράφεται. Το βαρόμετρο ζχει μεταφερκεί  ςε άλλο πλανιτθ 

όπου θ ατμοςφαιρικι πίεςθ είναι το μιςό τθσ Γθσ και το βαρυτικό του πεδίο 

είναι διπλάςιο από αυτό τθσ  Γθσ.  Ροιο είναι το φψοσ  h’ τθσ ςτιλθσ του 

υδραργφρου ςτον πλανιτθ αυτό ;   

 

0,25 h 

 


